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Як місцева влада та правозахисники в Іспанії рятують українську біженку від сексуальної експлуатації

Улітку 2024 року іспанська поліція заарештувала двох росіян, двох українців та
іспанця. За версією звинувачення вони обманом змушували біженку з України
займатися проституцією. Журналісти зв’язалися з іспанськими правозахисницями,
щоб з’ясувати, що відбувається.

Ситуація із залученням до проституції та трафікінгу людей в Іспанії – одна з
найскладніших у Європі, повідомляє місцеве МВС. Проте саме з біженками
катастрофи вдалося уникнути: окремі спроби сексуально експлуатувати жінок не
перетворилися на масову тенденцію. Правозахисниці розповіли нам, що загрожує
біженкам і як їх захищають.

Сексуальна експлуатація та залучення до проституції в Іспанії – що відбувається

“Іспанія в Європі – одна з основних країн призначення та транзиту людей з метою
сексуальної експлуатації”, – йдеться у доповіді CITCO (Центру боротьби з тероризмом
та організованою злочинністю МВС Іспанії), автори якої аналізують ситуацію за
період з 2018 по 2022 рік. Точної статистики не існує, але, за даними влади та
правозахисників, секс-послуги за гроші в королівстві надають не менше 50 тисяч
осіб .

При цьому в Іспанії досі немає закону, який би виводив проституцію із сірої зони.
Кримінальний кодекс карає сутенерство тюремним строком до 5 років, примус до
проституції силою чи обманом – до 8 років ув’язнення, секс за гроші з
неповнолітніми – до 6 років. Однак закон фактично ніяк не регулює добровільне
надання сексуальних послуг повнолітніми, а факт примусу та сутенерства ще треба
довести в суді.

Щороку в Іспанії поліція звільняє із сексуального рабства понад тисячу жінок, серед
яких десятки неповнолітніх. Абсолютна більшість проституйованих жінок і дівчаток –
іноземки з Латинської Америки та Африки, які біжать до Європи від злиднів та
збройних конфліктів на батьківщині. Серед європейських країн у поліцейських
зведеннях найчастіше фігурують Румунія, Болгарія та Україна.

У перші ж тижні після початку війни розслідувачі ОБСЄ зафіксували різке збільшення
- від 200% до 600%, залежно від країни - запитів у пошукових системах за
ключовими словами "ескорт", "порно", "згвалтування" у поєднанні з "українка" або "
українки”. А також виявили десятки вкрай сумнівних оголошень про роботу в ЄС для
біженок у соціальних мережах.

Як ризиковану правозахисники оцінювали і ситуацію на кордоні України з Польщею,
де після 24 лютого 2022 року одночасно опинилися десятки тисяч жінок і дівчаток,
які рятуються від війни. “Перший час будь-хто без будь-якого контролю приїжджав на
кордон, щоб допомогти біженцям. Українки, які самі були жертвами сексуальної
експлуатації в Іспанії і тепер співпрацювали з нами, розповідали про страх та
підозри цих жінок.

Кордон, наповнений автомобілями з чоловіками за кермом, - і біженки, що
зневірилися, готові сісти в будь-якій з них, аби покинути країну. Війна в черговий раз
перетворила жінок на розмінну монету”, – каже в інтерв’ю Справжньому Часу Росіо
Мора, відома адвокат, правозахисниця та директор іспанської некомерційної
організації APRAMP (Asociación para la Prevención, Reinserción y Atención a la Mujer
Prostituida) допомоги проституованим жінкам, заснована у 1984 році). Тривогу
правозахисників викликала і ситуація із неповнолітніми.

У мирний час, щоб виїхати з країни без батьків або з одним з батьків, потрібно було
надати нотаріально оформлений дозвіл. Дотримуватись цієї вимоги в умовах війни
було вкрай проблематично.

Іспанські ЗМІ про випадки залучення українок до проституції

APRAMP та інші правозахисні НКО в Іспанії закликали владу зробити все можливе,
щоби підпільні борделі не заповнилися ошуканими українськими біженками.
Першого квітня 2022 року місцеві ЗМІ вийшли з новиною про затримання в Мадриді
41-річного українця, який віз із собою двох дівчаток, 15 та 16 років, із окупованого
російською армією Херсона.

Вони втрьох виїхали з України до Польщі, представившись дядьком та племінницями.
У Варшаві сіли на гуманітарний транспорт до Іспанії. Дорогою один із волонтерів
почав підозрювати негаразд: стосунки дорослого чоловіка та дівчаток-підлітків не
були схожі на споріднені. Про свої підозри волонтер повідомив поліцію. Коли автобус
прибув до іспанської столиці, українця затримали.

При цьому він поводився агресивно і намагався битися. У його валізі виявили
наркотики, коштовності та понад чотири тисячі євро готівкою. Поговоривши з
дівчатками, поліцейські швидко з’ясували, що затриманий родичом їм не доводився,
а самі вони були просто знайомими.

Одна зі школярок підтримувала з чоловіком інтимні стосунки, іншу вмовили виїхати з
України, незважаючи на опір родичів. Слідство вважає, що затриманий міг везти
дівчаток у бордель до Малаги. За словами Росіо Мори, після арешту підозрюваного
біженки перебували під захистом іспанської влади до того моменту, як до Мадрида з
України змогли приїхати їхні мами.

Таксисти-волонтери з Мадрида, які вирушили на кордон із Польщею, аби допомогти
виїхати біженкам із України. Березень 2022 року. Фото: Reuters

У серпні 2022 року на Національному радіо Іспанії (RNE) вийшов годинний випуск
під назвою "Невидимі: торгівля українками в Іспанії" . “Два дні тому в одному
приватному будинку ми виявили п’ятьох українок. Жінок експлуатувала їхня ж
співвітчизниця, яка вже мала дозвіл на перебування в країні та роботу”, –
розповідала тоді RNE Росіо Мора.

До цього ж випуску увійшли фрагменти того, як журналісти дзвонили за кількома
номерами телефонів, знайденими в оголошеннях із пропозицією сексу з українками.
У двох випадках на дзвінки відповіли жінки з сильним слов’янським акцентом, вони
називали ціни та розповідали, що самі дівчата приїхали з України нещодавно,
іспанською ще зовсім не говорять. Можуть прийняти на орендованій квартирі або ж
самі виїжджають до клієнтів.

Але сьогодні, через два роки після початку війни, за словами директора APRAMP
Росіо Мори, ситуація з українськими біженками в Іспанії перебуває під повним
контролем і не викликає у неї побоювань. Що потрапили в новини історії,
залишилися окремими випадками і не перетворилися на закономірність. У 2022 році
в Іспанії владі та правозахисникам вдалося об’єднатися та ефективно працювати
разом.

Жінка, яка бігла від війни в Україні, і її близькі в таксі дорогою до Мадрида. Березень
2022 року. Фото: Reuters

Як злочини проти біженок з України не стали масовими

Для початку троє жінок НКО, які спеціалізуються на боротьбі із сексуальною
експлуатацією, запустили інформаційну кампанію спеціально для біженок з України.
Правозахисники чудово розуміли, що абсолютна більшість українок, які приїжджають
до країни, не володіють ні англійською, ні тим більше іспанською. На сайті та
буклетах, які роздавали волонтери, була інформація українською мовою та
вказувалися номери цілодобових гарячих ліній.

Туди можна було зателефонувати або написати українською за будь-якої підозрілої
ситуації. У центрах для біженців працювали фахівці НКО, які за допомогою інтерв’ю
визначали можливі жертви сутенерів.

Як зазначають правозахисники з APRAMP в одній зі своїх доповідей, ознаками
експлуатації та пов’язаного з нею посттравматичного стресу може бути нестача
коштів чи протиріччя в оповіданні жінки про себе. Крім того, інтерв’юери звертали
увагу, чи немає з жінками підозрілих супроводжуючих: родичок чи перекладачок, які
в групі начебто доглядають інших, відповідають за них на запитання і так далі.

Біженок щоразу попереджали про те, що можна слідувати лише рекомендаціям
влади (і пояснювали, де їх знайти) і не можна сліпо довіряти інформації, яка
поширювалася по соціальних мережах співвітчизниками, які живуть в Іспанії, чия
допомога могла бути зовсім не безкорисною.

Центр допомоги біженцям з України у Малазі, квітень 2022 року. Фото: Reuters

Влада і правозахисники кинули всі сили на запобігання ситуаціям, коли жінки, які
втекли від війни, могли стати жертвами обману і примусу. “Наша спільна з іншими
НКО, поліцією та прокуратурою робота була настільки ефективною, що в результаті
ми повністю запобігли випадкам сексуальної експлуатації біженок з України.

Я вважаю це абсолютним успіхом”, – з гордістю каже Росіо Мора і додає, що їй би
хотілося, щоб влада Іспанії також ефективно працювала у випадку з дівчатами з
Африки та Латинської Америки. Гаряча лінія APRAMP працює і зараз – на неї можуть
звертатися і самі постраждалі, і люди, яким відомо про сексуальну експлуатацію
жінок та дівчат з України чи інших країн.

З моменту гучної історії із затриманим у Мадриді українцем та дівчатками з Херсона
іспанські ЗМІ писали лише про один випадок, пов’язаний із сексуальною
експлуатацією біженок з України. Наприкінці червня 2024 року в містечку Ель-Ехідо
на півдні країни національна поліція за підтримки Європолу викрила та затримала
учасників злочинної групи, які змушували займатися проституцією молодих дівчат зі
Східної Європи, переважно українок.

Заарештовано п’ятеро: громадянина Іспанії, двох росіян та двох українців. Своїх
жертв підозрювані заманювали до Іспанії, розміщуючи у соціальних мережах
фальшиві оголошення про прийом на роботу стюардесами та аніматорами. Після
приїзду дівчат просили оформити гуманітарні ВНП для біженців. Від дій злочинців, як
пишуть ЗМІ, постраждали понад десяток жінок.

За офіційними даними МВС Іспанії, за два роки війни понад 200 тисяч біженців із
України отримали у королівстві тимчасову резиденцію. З них 61% становлять жінки,
переважно у віці від 36 до 64 років. Наразі найбільше біженців з України проживає у
провінціях Валенсія та Андалусія, а також у Каталонії та Мадриді.
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